

Téma bakalářské práce	Historie a současnost dárcovství krve, motivace dnešních prvodárců a již evidovaných dárců k dárcovství
Jméno studenta, studentky	Marcela Dragúňová
Jméno vedoucího bakalářské práce	MUDr. Vít Řeháček

I. Posudek vedoucího bakalářské práce

Studentka řeší ve své bakalářské práci aktuální problematiku transfuzního lékařství - dárcovství krve se zaměřením na problematiku motivace k dárcovství. Znalost faktorů, které nejvíce ovlivní rozhodování zdravých osob darovat krev, patří mezi informace, které jsou důležité pro zaměřování náborových kampaní.

Bakalářská práce má celkem 30 stran, je členěna na část teoretickou a praktickou.

V teoretické části studentka popisuje historii transfuze včetně klíčových objevů, které měly největší vliv na rozvoj oboru transfuzního lékařství jak celosvětově (objevy krevních skupin, antikoagulačních roztoků) tak i u nás (vznik transfuzní služby ČR, oceňování dárců ČČK). Definiuje v souladu s doporučeními WHO a EU bezpříspěvkové dárcovství krve a krevních složek, které je dnes považováno za nejbezpečnější způsob získání krve pro transfuzní účely.

Část praktická obsahuje výsledky vlastní práce studentky, jedná se o statistickou studii založenou na vyhodnocení dotazníků, které byly rozdány dárcům, kombinovanou s retrospektivní studií skupiny dárců odebraných na transfuzním oddělení FNHK. Studentka si na počátku práce stanovila hypotézy, které se pomocí zjištěných výsledků snažila potvrdit. Prezentované výsledky práce jsou dokumentovány tabulkami a grafy. Diskuze a závěr práce komentují získané výsledky a hodnotí potvrzení nebo odmítnutí hypotézy.

Kvalitu práce snižuje absence věkového rozložení respondentů dotazníku a snížená přehlednost prezentovaných dat (černobílý tisk grafů, důvody darování krve)


Ocenění zaslouží schopnost samostatné práce studentky při zpracování literárních podkladů a při řešení praktické části úkolu stejně jako velmi dobrá jazyková úroveň práce. Pro transfuzní oddělení Fakultní nemocnice Hradec Králové, jako školící pracoviště studentky, mají získané závěry této práce praktický význam.

Použitá literatura odpovídá požadavkům bakalářské práce.

Doporučuji bakalářskou práci k obhajobě.

Navrhovaná klasifikace **velmi dobře**

V Hradci Králové dne 15. září 2008


Podpis vedoucího bakalářské práce